LISA 2

IDA-HARJUMAA INVAÜHING

TEGEVUSARUANNE
Ida-Harjumaa Invaühing (edaspidi IHIÜ) tegevuse eesmärk on puudega inimeste ühiskonda integreerimine, teadmiste ja oskuste andmine puudega ja ühiskonnaeluga toimetulekuks, huvitegevuse pakkumine, suhtlemis- ja tunnustusvajaduse rahuldamine.

Jätkus juba 2006. aastal alanud aktiivne ja hoogne tegevus. 
Liikmelisus. Ühingul on 122 liiget seisuga 25.12.2015. 

Sellel aastal liitunud uued liikmed elavad peamiselt Anija vallas, aga on ka Loksa linna elanik ja mõned Kuusalu vallast. Nüüd õigustab Ida-Harjumaa Invaühingu nimetus end täielikult – meil on liikmeid Alaverest Kasispeani.

IHIÜ teeb tihedalt koostööd teiste puuetega inimeste organisatsioonidega – Harjumaa Puuetega Inimeste Nõukoda, Eesti Invaspordi Liit, Eesti Liikumispuuetega Inimeste Liit ja toetab tööd Kuusalu valla usinatega. Sellel aastal tihenes koostöö kõigi piirkonna omavalitsustega – Anija ja Kuusalu vallaga ning Loksa Linnavalitsusega. Mõned üritused (nt mälutreening ja kuulmisnõustamine) toimusid ka Arukülas Raasiku vallas ja Aegviidus.

Võtsime osa MTÜ Kuusalu Omastehooldus ja MTÜ Ökokratt projektist "Saatus ühendab ja info innustab". Toimus 4 erinevat üritust – Vihula mõisas tutvustas Merle Haruoja Inimõiguste instituudist Erivajadustega inimeste õigused ja kohustused Eestis
Rakvere Linnuses loeng - Ettevalmistus töövõime reformiks ja ringkäik linnuses ning 2 loengut Puhta vee teemapargis ”Loodushelide kasutamiseks psühhofüüsilises regulatsioonis” lektor  Ivar Vinkel psühholoogia ja vibroakustika spetsialist ning ”Loodushelide kasutamiseks psühhofüüsilises regulatsioonis”- psühholoog Tõnu Ots ja  Metsamõisa talu külastus.   
Projektid ja rahastus
2015. aastal realiseerisime HPIN kaasabil ühe projekti PUUETEGA INIMESTE TÖÖLERAKENDAMISEST IDA-HARJUMAAL TÖÖVÕIMEREFORMI VALGUSES, mille raames saime täiendavat rahastust 955 €. 

Kuusalu VV toetas meid esmakordselt1500 €ga, mis kulus kõik suvise ekskursiooni läbiviimisel. Jätkuvalt toetab meid rahaliselt ka Harjumaa Puuetega Inimeste Nõukoda ja väiksemate summadega ka Anija VV.

Aasta alguses, Riigikogu valimiskampaania raames, toetasime ja tegime kampaaniat Tiina Kangro poolt, kes on kauaaegne Puutepunktide saate ja ajakirja toimetaja. Selle raames toimus meil 2 koosolekut Tiina Kangroga: Alavere rahvamajas ja Kuusalu kohvikklubis Kaer. Võtsime osa Sotsiaalfoorumi loomisest Park Inn Central hotellis. 

IHIÜ korraldatud sündmused:
· Töövõimereformi infopäevad Kuusalus ja väljasõit tutvumaks kaitstud töö keskustega Keilas ja Camphilli külaga Pahklas.
Projekti raames viisime läbi 2 teabepäeva koos aruteluga ning toimus väljasõit, mille käigus tutvuti kaitstud töö keskustega Keila linnas ja Pahkla Camphilli külas. Kuuldu ja nähtu põhjal arutleti võimaluse üle luua kaitstud töö keskus ka Ida-Harjumaal. Projektis osalema olid kutsutud Kuusalu ja Anija valla ning Loksa linna asjast huvitatud. Kutse üritustest osasaamiseks oli avaldatud ka Ida-Harjumaa piirkondlikus ajalehes Sõnumitooja.
· Ekskursioon-väljasõidud: 

- Politseimuuseum ja Rakvere Aqva SPA ühiskülastus, 

- Väljasõit Tallinna: tutvumine "Estonia" teatrihoonega, Linnamuuseum ja Vanasadam
- Väljasõit Toilasse - Ontika pankrannik, Valaste juga, Oru park ja Toila SPA Termid; 

- Väljasõit Pirita kloostrisse, kevadine piknik
- Väljasõit-ekskursioon Lääne- ja Pärnumaale 

- Väljasõit Kesk-Eestisse: Väätsa mõis ja Jalgrattamuuseum ning C.R.Jakobsoni talumuuseum Kurgjal
- Väljasõit Palamuse kihelkonnamuuseumi ja Jääaja keskusesse; 

- Väljasõit Mahtra Talurahvamuuseumisse ja Pärnu Estonia SPA Termidesse 

- Jõululõuna Kolgaküla rahvamajas;

Meie ühinguliikmete osavõtul toimusid ka mitmed välisreisid:
Väljasõit-ekskursioon Peterburi

Väljasõit-ekskursioon kevadisesse Stockholmi
Väljasõit-ekskursioon Põhja-Poola end. Ida-Preisimaa aladele
· 16 x portselanimaali kunstiringi Kuusalu rahvamaja puhkeruumis;

· jätkasime mälutreeninguga – 7 korda on toimunud aasta jooksul Kuusalu rahvamajas, kevadel Alaveres ja Arukülas ning alates sügisest ka Kolga Päevakeskuses ja Loksa Kultuurikeskuses. 

Teiste korraldatud ettevõtmistest osavõtt:
7 x mälumängudel käimist (Kolgaküla, Kuusalu, Hirvli);

2 x Eesti Invaspordi Liidu võistlust (bowling);

4 x pidulikke tähistamisi (nt valla tublimate tegijate tunnustamine, HPIN, EIL ja ELIL tänu- ja austamisõhtud);

2 x HPIN spordipäev: talvine Keila veespordikeskuses ja suvine Oxforelli Puhkekeskuses;

3 x katusorganisatsioonide üldkoosolekud ja koolitused
ELIL mõttetalgud Oru hotellis Tallinnas
ELILi korraldatud Käsmu suvelaager;

Meie ühingu liige Ain Villau on osa võtnud EIL Ratastoolicurlingu trennidest Tondiraba Jäähallis ja Ratastooli-curlingu MM Kisakallios, Soomes
Meie ühingu liige Jüri Toomejõe võttis ratastoolis sõites osa Viljandi Ümberjärvejooksust, Kahe Silla jooksust Pärnus, Rakvere Ööjooksust.

Ühingu liikmed ja toetajad – kokku 11 inimest – võtsid osa SEB Tallinna Maratonist.

Tegevuseesmärk 2016. aastal on jätkuvalt Ida-Harjumaa puuetega inimeste aktiviseerimine ja kaasamine igapäevaellu.

